

КАЛЕЙДОСКОП

ПРОЕКТ «МЕЖДУ СТРОК»

Факультет управления... студенты... Вырица... Для кого-то это всего лишь слова, не несущие в себе особого смысла. Для кого-то, но не для студентов факультета управления Герценовского университета, у которых этот ассоциативный ряд вызывает в памяти милые сердцу картины...

В августе мы, ныне студенты 1-го курса факультета управления, поступили в Российской государственный педагогический университет имени А.И. Герцена. Отчаявшись неделю вместе, мы щёлком не успели узнать друг друга. Да и кудатам, проща впереди лышь нервов!

Но на все сёё всё было впереди, ведь по уже установленной традиции факультета управления, мы, первокурсники, поехали на загородную базу университета в Вырицу знакомиться друг с другом, преподавателями и старшекурсниками. День пролетел незаметно, мы познакомились поближе, с дружескими, определились. Тут-то и выяснилось интереснейшая подробность: первый курс богат творческими, разносторонними личностями, наделенными способностями к художественному.

Продолжение следовало 29 ноября 2007 года на Днекарье, менеджера. Хотелось пропустить себя, доказать, прежде всего, что мы совсем не случайно оказались на этом факультете, и создать интересный, актуальный проект. Но какой? Тут-то мы и задумались... И вдруг в голову пришла идея: а что, если создать

литературный клуб, объединив всех молодых поэтов и прозаиков факультета управления? Сказано – сделано! Был разработан проект, продумана концепция клуба, получившего яркое название «Между строк».

Несмотря на то, что мы старались, проект занял только четвёртое место. Но именно это обстоятельство заставило нас продолжить работу и представить новый вариант проекта на конкурс «Моя инициатива в образовании», в университете, туре которого нам посчастливилось принять участие. Тем более что к этому времени практическая социализация проекта усилилась, потому что клуб продолжил свою работу.

17 апреля прошло открытое заседание клуба, на которое могли прийти все желающие поучаствовать в нем. В программу вошла театрально-поэтическая композиция «Чувствую – значит живу», подготовленная в содружестве с театром-лабораторией «Третий уголок» и театром-студией «Дуня из стихов» студентов 1-го курса нашего факультета Диличенко Анны, Седова Павла и Афанасьевой Софи, ученицы 11 класса, школы № 525. В качестве режиссёра-постановщика выступ-

тила заслуженная артистка РФ Наталия Юрьевна Сидорова, художественный руководитель театра-лаборатории «Третий уголок».

Идея создать на основе авторских стихов спектакль родилась неслучайно. Читая друг другу свои стихи, мы поняли, что нас интересуют одни и же проблемы, только смотрят на них каждый из нас под своим углом зрения. Перед нами настало непростая задача –нести свои мысли и чувства до слушателей. Решение было найдено. Театрализованное действие, происходившее на сцене под музуку, способствовало пусканию восприятия стихов слушателями и раскрывало по-новому не только литературные образы, но и исполнителей.

Также во второй части заседания каждый мог прочесть по желанию свои любимые стихи, как известных авторов, так и почти незнакомых широкой аудитории читателей. Желающих

оказалось много. Среди них – Ирина Николаевна Чирлина, доцент кафедры управления персоналом, поразившая всех присутствующих проникновенным противоречием стихов собственного сочинения.

На мероприятии присутство-

вало даже факультета управле-ния Лариса Алексеевна Громова, высоко оценившая талант членов клуба «Между строк» и поклявшаяся нам никогда не оставлять это увлечение.

Университетский этап конкурса «Моя инициатива в образовании» проходит к концу. За время участия в этом проекте мы приобрели опыт, который впоследствии может пригодиться нам и в профессиональной деятельности. Но главное: мы сумели доказать себе и окружающим, что можно превратить в жизнь любую мечту,

реализовать любой проект, если приложить к достижению цели все свои силы и не растерять энтузиазм на попуте.

Мы уверены, что проект «Между строк», реализованный в рамках двух университетских конкурсов, ведет большое будущее, потому что творческая составляющая студенческой жизни – самая интересная, самая плодотворная и самая важная. Мы ждем в клубе всех – друзей, талантливых поэтов и талантливых ценителей прекрасного, всех, кто не равнодушен к жизни!

**Анна ДИДИЧЕНКО,
Анна СЫСОЕВА,
студенты 1-го курса
факультета управления**

Анна ДИДИЧЕНКО

Известный учёный-лингвист,

доктор филологических

наук, почетный профессор

РГПУ им. А.И. Герцена,

заведующая кафедрой

интенсивного обучения РКИ,

Римма Михайловна Теремова

удостоена высокого звания

«Заслуженный деятель науки

Российской Федерации».

ПРИМИТЕ НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

**Известный учёный-лингвист,
доктор филологических
наук, почетный профессор
РГПУ им. А.И. Герцена,
заведующая кафедрой
интенсивного обучения РКИ,
Римма Михайловна Теремова
удостоена высокого звания
«Заслуженный деятель науки
Российской Федерации».**



Так отмечен государством ее выдающийся вклад в лингвистику, а также в теорию и методику преподавания русского языка как иностранного. Многочисленные научные труды Риммы Михайловны широко известны как в России, так и за ее пределами. Созданный Р.М. Теремовой комплекс уникальных учебников по РКИ нового поколения, представляющий собой концептуально новую модель интенсивного обучения русскому языку студентов-иностранных, был отмечен золотой медалью Всероссийского выставочного центра.

Каждая грань активной разносторонней деятельности Риммы Михайловны – яркий пример самовтврежденного неравнодушного отношения к своему делу, к науке, к людям. Чем бы она ни занималась – научным и педагогической работой, создаваемым все более и более актуальных учебных пособий, организацией международных симпозиумов и конференций – любому начинанию она отдает все свои творческие и душевные силы, жар своего сердца.

Римму Михайловну Теремову отличает умение понимать людей, помогать им, бес-

корыстно делиться своим богатым жизненным опытом. Благодаря особому, мудрому и прозорливому галантному руководителю Римме Михайловне удалось создать на кафедре интенсивного обучения РКИ атмосферу научного поиска и неисповедимости. Она умеет обнаруживать творческие потенции человека, окрыляя коллектив и каждого в отдельности своим доверием, определяя перспективы профессионального роста своих сотрудников и многочисленных учеников-аспирантов, докторантов. Поэтому она окружена не просто подчиненными и коллегами, а единомышленниками и добрыми друзьями.

Мы все, кто имеет счастливую возможность работать и общаться, быть рядом с этим одаренным и светлым человеком, сердечно поздравляем Римму Михайловну с почётной и заслуженной наградой, желаем ей долгого здоровья и новых творческих достижений.

**институт
международных связей,
факультет русского языка
как иностранного,
кафедра интенсивного
обучения РКИ**

Адрес редакции: 191186, СПб,
набр. Мойки, д. 48, кор. 30а, ком. 301
Телефон: 5717756
E-mail: pedvesty@mail.ru
Интернет: www.herzen.spb.ru

Номер отпечатан в типографии
ЗАО «Антап»
пл. Казанская, д.7.
Тираж 2000 экз.

**ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
НАТАЛЬЯ МЕЛЬНИК**
Дизайн макета и верстка
Александры Половой, Татьяны Сергеевой

Мы ждем вас в редакции газеты: вышел новый номер журнального приложения «Педагогические ВЕСТИ»